

# Președintele Iohannis pregătește o vizită de stat în Estonia



Președintele Klaus Iohannis a avut o convorbire, în format videoconferință, cu omologul estonian, Kersti Kaljulaid, context în care a acceptat invitația acestuia de a efectua o vizită de stat în Republica Estonia în cursul lunii iunie, dacă vor permite condițiile epidemiologice, informează Administrația Prezidențială.

Potrivit sursei citate, convorbirea a avut loc în contextul aniversării, vineri, a 100 de ani de relații diplomatice, iar cei doi oficiali au abordat subiecte din sfera cooperării bilaterale, gestionarea pandemiei de COVID-19, cooperarea cu țările din Vecinătatea Estică a Uniunii Europene, precum și Inițiativa celor Trei Mări. „În contextul aniversării a 100 de ani de relații diplomatice, președintele României a salutat nivelul excelent al relațiilor bilaterale, bazate pe valori și interese

comune. Totodată, președintele Klaus Iohannis a apreciat dialogul intensificat și cooperarea profundă dintre cele două țări, atât în plan bilateral și european, cât și în cadrul formatelor de cooperare regională și internațională”, arată Administrația Prezidențială, într-un comunicat de presă.

Șeful statului a subliniat nevoia de a consolida cooperarea bilaterală în sfera economică, în ceea ce privește asigurarea tranziției la economia și societatea digitale,

precum și în combaterea efectelor schimbărilor climatice. Cei doi președinți s-au informat reciproc cu privire la măsurile naționale implementate în contextul pandemiei de COVID-19 și la stadiul procesului de vaccinare. În privința Vecinătății Estice, Klaus Iohannis a accentuat necesitatea unui angajament politic mai puternic față de statele din Parteneriatul Estic, în special cele asociate Uniunii Europene, precum și a unei atenții mai mari acordate soluționării conflictelor prelungite din regiune.

„La solicitarea părții estonice, președintele României a informat în legătură cu vizita pe care a efectuat-o la Chișinău la finalul anului trecut, prilej cu care a transmis un mesaj puternic de susținere pentru agenda de reformă a noului președinte al Republicii Moldova, Maia Sandu. În context, Klaus Iohannis a precizat că Ro-

mânia a mobilizat un nou pachet de sprijin pentru cetățenii Republicii Moldova, constând în asistență de urgență pentru combaterea pandemiei de COVID-19”, arată Administrația Prezidențială. Referitor la cooperarea în cadrul Inițiativei celor Trei Mări, președintele Iohannis a exprimat aprecierea pentru succesul summitului găzduit de omologul estonian în toamna anului trecut, într-un context epidemiologic dificil. „Președintele Klaus Iohannis a apreciat că Inițiativa celor Trei Mări oferă, mai mult ca niciodată, o platformă adecvată pentru redresare economică în perioada post-pandemie, bazată pe dezvoltarea conectivității. Din această perspectivă, președintele României a subliniat că obiectivul principal rămâne implementarea proiectelor strategice de interconectare”, se precizează în comunicat.

## 8.249 de plicuri privind votul prin corespondență, după termenul legal



Un număr de 8.249 de plicuri privind votul prin corespondență de la alegerile generale din decembrie, livrate după expirarea termenului legal, au fost recepționate de Poșta Română până la data de 24 februarie 2021. „Autoritatea Electorală Permanentă informează că, până la data de 24 februarie 2021, C.N. Poșta Română SA a recepționat 8.249 de plicuri privind votul prin corespondență, livrate după expirarea termenului legal, respectiv data de 3 decembrie 2020, ora 23:59. Până la 12 februarie 2021, a fost înregistrată primirea, după termenul legal, a 7.091 plicuri exterioare ce conțin buletinele de vot ale alegătorilor români cu domiciliul sau reședința în afara țării. După 12 februarie 2021, C.N. Poșta Română SA a mai recepționat 1.158 de plicuri livrate după

expirarea termenului legal. Dintre acestea, 424 de plicuri conțin materialele electorale expediate de Poșta Română către alegătorii români, dar care nu au fost recepționate, iar 734 de plicuri reprezintă plicuri exterioare expediate de alegători și recepționate Poșta Română după termenul legal”, precizează AEP. Instituția reamintește că, în cazul alegătorilor al căror plic nu a ajuns la biroul pentru votul prin corespondență competent până la data de 3 decembrie 2020, ora 23:59, termenul-limită potrivit legislației în vigoare, Autoritatea a transmis un e-mail prin care aceștia erau informați că se pot deplasa la cea mai apropiată secție de votare din țara de reședință sau de domiciliu, pentru a-și exercita dreptul de vot.

## Orban și Cițu, mesaj pentru Dan Barna

Vicepremierul Dan Barna a spus, la Digi24, că fiecare partid din coaliția de guvernare își evaluează proprii miniștri, iar o decizie de remaniere se ia doar cu acordul USR PLUS. Ludovic Orban și premierul Florin Cițu îi răspund lui Barna că „demiterea se face la propunerea premierului”. „Eu respect Constituția, unde spune foarte clar cum se face o remaniere. Restul, discuții politice, sunt altceva. Atributul remanierii, așa cum spune Constituția, în momentul în care se ia o decizie este a premierului, care ia ultima decizie. În rest, putem avea discuții”, a declarat

miercuri, premierul Cițu. Și Ludovic Orban susține că demiterea se face doar la propunerea premierului. „Dacă vă interesează acest subiect, citiți Constituția. Știți foarte bine care e procedura. Procedura spune că mandatul unui ministru încetează prin demisie, prin, Doamne ferește!, deces sau prin demitere. Demiterea se face la propunerea premierului, prin decizia președintelui. Noi ne dorim ca fiecare ministru să aibă performanță, să nu fie necesară remanierea niciunui ministru”, a spus președintele PNL, Ludovic Orban.

# Partidele conduse de Ponta și Tăriceanu s-au despărțit oficial

Congresul Național al PRO România a votat încetarea procedurii de fuziune cu ALDE. Congresul Național al PRO România, reunit în ședință extraordinară vineri, a decis încetarea procedurii de fuziune cu ALDE.

Cele două formațiuni nu au reușit să intre în Parlament la ultimele alegeri legislative. Pro România a transmis, vineri, prin-

tr-un comunicat de presă, că forurile de conducere ale formațiunii au votat încetarea procedurii de fuziune cu ALDE. „Tot astăzi,

Congresul Național a decis redenumirea și restructurarea Biroului Executiv (BEx). Astfel, potrivit noului statut, Biroul Executiv Național (BEN) rămâne structura executivă a partidului, asigurând conducerea curentă și operativă, având însă o componență extinsă, respectiv: președintele PRO România; președintele Consiliului Național; 4 prim-vice-

președinți; secretarul general; 10 vicepreședinți regionali aleși pe cele 9 regiuni de dezvoltare și Diaspora”, a transmis formațiunea. Pro România precizează că parte din BEN va fi și președintele Consiliului Național, for ce va funcționa ca o platformă de analiză, dezbateri și elaborare de programe și politici publice, precum și de oferire a soluțiilor alter-



native programelor de guvernare ale partidului/coaliției aflate la guvernare. „Aceste schimbări structurale au rolul de a asigura consolidarea echipei partidului, în sensul îndeplinirii misiunii PRO România de a lupta pentru ca drepturi-

le românilor să fie respectate. Acest lucru este posibil atât cu sprijinul echipei existente, cât și prin implicarea altor persoane care îmbrățișează viziunea și valorile PRO România”, a mai transmis PRO România.